

湖南 14 市州妇联主席揭秘本次大直播

“主席”变“主播”：生意背后多少心意

今日女报 / 凤凰网 首席记者 李立 记者 唐天喜 罗雅洁 吴小兵

“买它！买它！宝宝们快点下单哦！”6月30日晚，在“出手吧，姐姐！”湖南妇联系统“七·一”扶贫大直播活动中，14个市州妇联主席及湖南省直机关妇工委主任走进直播间，倾情为家乡的农产品代言。一起来看看，她们都推荐了些什么？

长沙市妇联主席文方：

关心儿童从身体健康开始

作为妇联，要关心儿童的成长，首先就得关注儿童的身体。因此，这一次，我们长沙市妇联的主推产品为网红酸奶——娟姗酸奶。这个酸奶蛋白质含量高，而且奶源好，很新鲜，全程冷链运输，为了这次扶贫直播还打了七五折。此外，娟姗酸奶带动了一两千人就业。

这次的直播大手笔、接地气，在新业态新时期里是一种创新手段。妇联就是为妇女服务的，我们不仅能帮助妇女卖卖卖，也能通过直播的方式把需要的产品送到妇女同胞身边，让她们感受到妇联组织的贴心、诚心、暖心。

衡阳市妇联主席周红玲：

为“留守陪读妈妈”助力

我们衡阳物产丰富，农特产品众多。这次主要推荐的宴上臻劲脆老鸡爪，不仅是一款休闲小食，劲脆Q弹，更是一件扶贫产品。

这款劲脆老鸡爪的生产企业湖南聚味堂公司是湖南省农业产业化省级龙头企业，有近三分之一员工是当地贫困户，公司还建立了“扶贫车间”“留守陪读妈妈车间”等多个扶贫项目，带动贫困户984户共3581人增收。劲脆老鸡爪就是由“留守陪读妈妈车间”的妈妈，选用衡东县大山里2年以上的走地鸡，手工去骨，精心制作而成。

“衡东县留守陪读妈妈车间”是为衡东县的特殊就业困难群体农村留守“陪读妈妈”量身打造，加工车间设在全县生源规模最大的小学附近，让“陪读妈妈”们既可以充分利用空闲时间增加收入、补贴家用，又可以兼顾自己的家庭，还可以缓解企业的“用工难”和政府关注的社会“留守儿童”问题，可以说是“一举多赢”。

株洲市妇联主席邹展晖：

接下来还有三场带货直播

这次我们带货的产品，选择的是茶陵黄牛肉。茶陵黄牛作为国家地理标志产品，肉质柔软，味道鲜美，品质上乘。近年来，茶陵县采取“基地+合作社+农户”的模式，引导、带动周边的贫困户养牛脱贫，茶陵黄牛已经成为助力贫困户增收的重要产业。

直播带货是消费扶贫的一种重要方式，这个活动很有意义。在接到“出手吧，姐姐”直播的任务时，最开始我的内心有些紧张和忐忑。但是在筹备过程中，我发现这是一件很有意义的事，非常值得去做。在朋友圈发了我要直播带货的消息后，马上有很多人给我留言：“主席，能不能帮我们的农产品带货？”说明这是一件农户有需求、而我们妇联有能力去做的事。

我们和主播已经定了接下来的三场带货直播，产品也多种多样，有我们株洲的“吕夫子”系列农产品，有醴陵的陶瓷、护肤品等产品，我们也希望广泛联系各种社会资源，为妇女群众服务。

湘潭市妇联主席赵欢：

为毛主席家乡莲蓬代言

与大多数市州推出加工产品不同，这一次，我们湘潭的主推产品是新鲜的莲蓬。湘潭是“莲城”，莲是我们的特产，而且不打农药，不用化肥，是绿色无公害食品。现在正是夏季，吃莲蓬正当时。而且，这次推出的莲蓬也是由一个扶贫合作社生产的，希望通过直播带货，能够帮贫困户们脱贫。这一次的直播是观念上的探索，形式上的创新，角色上的转变。为了这个带货直播，我们湘潭妇联也做了充足的准备。在参加完省妇联的部署会议之后，我们邀请了相关协会的负责人开了一次座谈会，听取了他们的意见和建议。接着，我们向市委进行了汇报，得到了市委的高度重视。随后就是选品的问题，根据“质量有保证，许可要到位，库存要足够，物流要畅通”的要求，最终确定了带货产品。

邵阳市妇联主席辜红姿：

为“邵阳红”助力添彩

邵阳隆回被誉为“中国龙牙百合之乡”，龙牙百合是百合中的精品，含有丰富的淀粉、蛋白质和脂肪，既有营养价值，还具有补肺养阴、清心安神的药用功效。龙牙百合还象征着“百年和合”，是送礼佳品。所以，我们这次选择了龙牙百合。

我此前从未参与过直播，但很高兴能为扶贫助力，我们发动了很多本地网红做直播，大力推荐邵阳当地的农产品，以后也会持续开展这类直播活动。直播将着重推荐“邵阳红”系列产品。这是我们邵阳为推广优质农产品而特地打造的概念，能成功申报“邵阳红”的农产品，也就意味着产品品质很好。

岳阳市妇联主席王亚丹：

在妇联系统掀起直播带货热潮

平江豆干是我们这次的主推产品，它用料讲究、风味独特，关键是好吃不胖！平江豆干是当地巾帼扶贫车间的产品，帮助农村贫困妇女在家门口就业。此外，手工编织品、湘绣、羊绒大衣等都是我们巾帼扶贫车间的产品典范。

这不是我第一次直播带货，我曾为湘绣当过一次“带货主播”，岳阳妇联系统也因此掀起了直播带货的热潮，现在我们平江湘绣的“带货主播”也是县妇联主席。

妇联本来就是妇女同胞的娘家，这次直播，充分体现了妇联组织改革的成果，也展示了妇联队伍的凝聚力、向心力和无坚不摧的行动力。

常德市妇联主席徐桢：

打造精品“妇字号”产品助脱贫

常德酱板鸭是常德市武陵区的特产，是国家地理标志产品，观之红光油亮、闻之酱香浓郁、尝之香辣爽口，且脂肪含量低，蛋白质含量高，享有“常德一绝”的美誉。

这次我们化身“主播”销售常德农产品，非常有意义，既能广泛宣传常德各色农副产品，通过直播分享给全国各地的朋友，又能帮当地农产品促销。

接下来，常德市妇联将继续以电商为抓手，线上线下，为消费者提供精品“妇字号”产品，帮助贫困妇女脱贫增收。一方面，鼓励我市各级妇联组织和广大创业女能人、女致富带头人活学活用“直播经济”，举办直播带货知识培训班，提升线上营销能力，优化录制视频和直播的方式，巩固线上销售渠道。另一方面，发挥女企业家作用，通过协议签订、订单认领、消费扶贫等方式助力农产品销售。同时，发挥巾帼创业就业示范基地、巾帼脱贫示范基地、扶贫车间作用，结对帮销贫困家庭农特产等。